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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
                                                   ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Φραγκίσκος Παρασύρης- Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τους Υπουργούς: 

Παιδείας 

Θέμα: «Έντονες αντιδράσεις για την επικείμενη αύξηση του ωραρίου υποστηρικτικού 
έργου του κλάδου ΠΕ25-Σχολικών Νοσηλευτών». 

Ο Βουλευτής Ηρακλείου του ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, κ. Φραγκίσκος Παρασύρης 
καταθέτει ως αναφορά τις επιστολές με τις διαμαρτυρίες για τη διαφαινόμενη 
πρόθεση του Υπουργείου Παιδείας να αυξήσει το ωράριο υποστηρικτικού έργου του 
κλάδου ΠΕ25-Σχολικών Νοσηλευτών στις 30 ώρες, χωρίς καμία μείωση με τα χρόνια 
υπηρεσίας και χωρίς κανέναν διάλογο με τους εκπροσώπους των εργαζομένων και 
αιτείται απαντήσεων. 

Με τις επιστολές μεταξύ άλλων επισημαίνεται οτι  η ρύθμιση αύξησης του ωραρίου  
οδηγεί σε σαφή διάκριση του κλάδου ΠΕ25 Σχολικών Νοσηλευτών από τους 
υπόλοιπους κλάδους Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΕΕΠ) και δημιουργεί 
άνισες εργασιακές συνθήκες, ανισότητες στην υπηρεσιακή αξιολόγηση, στον 
προγραμματισμό και στην κατανομή εργασιών, παραβιάζοντας την αρχή της ίσης 
μεταχείρισης και επαγγελματικής ισοτιμίας τη στιγμή που δημιουργεί εργαζόμενους 
διαφορετικών ταχυτήτων και ζητείται: 

1.Σεβασμός στα επαγγελματικά δικαιώματα.  

2.Ισότιμη αντιμετώπιση των Σχολικών Νοσηλευτών με το σύνολο του ΕΕΠ.  

3.Μόνιμες οργανικές θέσεις Σχολικών Νοσηλευτών στα γενικά σχολεία.  

4.Σοβαρός σχεδιασμός για ασφαλή σχολεία.  

5.Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού για να καλυφθούν οι πραγματικές 
ανάγκες. 

6.Άμεση συνάντηση με το ΥΠΑΙΘ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

876

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/12/2025
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Παρακαλώ, αφού λάβετε υπόψη τις επιστολές, να προχωρήσετε στις απαραίτητες 
ενέργειες, προκειμένου να διασφαλιστούν τα εργασιακά δικαιώματα των σχολικών 
νοσηλευτών . 

  

  

  

  

Ο Βουλευτής 

   

Φραγκίσκος Παρασύρης 

 

Συν(2) 

1. 

Αιρετοί ΚΥΣΕΕΠ: Το πραγματικό πρόβλημα δεν είναι το ωράριο των Σχολικών 
Νοσηλευτών | Εντονη διαμαρτυρία 

 By ΒΑΣΙΛΗΣ ΒΟΥΓΙΑΣ 09/12/2025  

Αιρετοί ΚΥΣΕΕΠ: Το πραγματικό πρόβλημα δεν είναι το ωράριο των Σχολικών 
Νοσηλευτών – Εντονη διαμαρτυρία για την πρόθεση του ΥΠΑΙΘΑ για αύξηση του 
ωραρίου.  

Την έντονη αντίθεσή τους εκφράζουν οι Αιρετοί ΚΥΣΕΕΠ Σεραφείμ Λάππας και 
Βασίλης Βούγιας αναφορικά με την πρόθεση του Υπουργείου Παιδείας να 
καθορίσει με νέα Υπουργική Απόφαση το ωράριο του υποχρεωτικού 
υποστηρικτικού έργου του κλάδου ΠΕ25-Σχολικών Νοσηλευτών – και στα ειδικά και 
στα γενικά σχολεία – στις 30 ώρες εβδομαδιαίως, χωρίς μείωση με τα χρόνια 
υπηρεσίας, εν αντιθέσει με το ωράριο των υπολοίπων κλάδων ΕΕΠ, το οποίο βαίνει 
μειούμενο έως 21 ώρες ανάλογα με τα χρόνια υπηρεσίας.  

Με την παρούσα εκφράζουμε την έντονη αντίθεσή μας στην πρόθεση του 
Υπουργείου Παιδείας για καθορισμό του ωραρίου των Σχολικών Νοσηλευτών στις 
30 ώρες εβδομαδιαίως, καθώς η ρύθμιση αυτή οδηγεί σε σαφή διάκριση του 
κλάδου ΠΕ25 Σχολικών Νοσηλευτών από τους υπόλοιπους κλάδους Ειδικού 
Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΕΕΠ) και δημιουργεί άνισες εργασιακές συνθήκες, 
ανισότητες στην υπηρεσιακή αξιολόγηση, στον προγραμματισμό και στην κατανομή 
εργασιών, παραβιάζοντας την αρχή της ίσης μεταχείρισης και επαγγελματικής 
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ισοτιμίας τη στιγμή που δημιουργεί εργαζόμενους διαφορετικών ταχυτήτων. Με 
άλλα λόγια Η θεσμική εξομοίωση του ωραρίου των Σχολικών Νοσηλευτών με εκείνο 
των λοιπών κλάδων ΕΕΠ αποτελεί αναγκαία και σύμφωνη με το νόμο προσαρμογή, 
η οποία προάγει την ισότητα, ενισχύει τη συνεκτικότητα των εκπαιδευτικών δομών 
και βελτιώνει την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών στους μαθητές, 
συμβάλλοντας στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου και στην υποστήριξη του 
παιδαγωγικού έργου. Αντιθέτως, η αύξηση του υποχρεωτικού υποστηρικτικού 
ωραρίου του κλάδου ΠΕ 25-Σχολικού Νοσηλευτή σε 30 ώρες, δημιουργεί 
ανισότητες όχι μόνο σε επίπεδο εργασιακών υποχρεώσεων, αλλά και σε ζητήματα 
υπηρεσιακής αξιολόγησης, προγραμματισμού, κατανομής εργασιών και δημιουργεί 
εργαζομένους διαφορετικών ταχυτήτων, κάτι που αντίκειται στις αρχές της χρηστής 
διοίκησης και της εύρυθμης λειτουργίας των σχολικών μονάδων. Η σκέψη αυτή δεν 
ανταποκρίνεται στις πραγματικές ανάγκες των σχολικών δομών, ούτε στη φύση του 
έργου των Σχολικών Νοσηλευτών, οι οποίοι καλούνται καθημερινά να 
διαχειριστούν σοβαρά και επείγοντα περιστατικά υγείας, ειδικές ανάγκες και 
ευθύνες που αφορούν στην υγεία και στην ασφάλεια των μαθητών. Επιπλέον, η 
διαφοροποίηση του ωραρίου από τα υπόλοιπα μέλη ΕΕΠ δημιουργεί ανισότητες 
στον εργασιακό χώρο, υποβαθμίζει τον ρόλο του Σχολικού Νοσηλευτή και καταπατά 
κατοχυρωμένα εργασιακά δικαιώματα που δεν μπορούν να περιορίζονται με 
αυθαίρετες αποφάσεις χωρίς διάλογο. Θέλουμε να καταστήσουμε σαφές ότι το 
πραγματικό πρόβλημα δεν είναι το ωράριο που θέλει να τροποποιήσει το 
Υπουργείο, αλλά η απουσία σοβαρού σχεδιασμού και πολιτικής βούλησης για τη 
δημιουργία ενός ασφαλούς και πραγματικά συμπεριληπτικού σχολείου, ενώ είναι 
σαφές ότι οι ελλείψεις στα σχολεία δεν θα  διορθωθούν με τέτοιου είδους 
μπαλώματα! Το ζητούμενο εξακολουθεί να είναι ένα σχολείο που θα χωρά όλους 
τους μαθητές, χωρίς αποκλεισμούς, με σεβασμό στις ανάγκες κάθε παιδιού, όπου 
θα υπηρετεί μόνιμος Σχολικός Νοσηλευτής σε κάθε σχολική μονάδα, χωρίς 
μετακινήσεις και προσωρινές λύσεις που συχνά αφήνουν μαθητές χωρίς την 
απαραίτητη φροντίδα. Εν κατακλείδι απαιτούμε: Σεβασμό στα επαγγελματικά 
δικαιώματα. Ισότιμη αντιμετώπιση των Σχολικών Νοσηλευτών με το σύνολο του 
ΕΕΠ. Μόνιμες οργανικές θέσεις Σχολικών Νοσηλευτών στα γενικά σχολεία. Σοβαρό 
σχεδιασμό για ασφαλή σχολεία. Τέλος καλούμε τα συλλογικά όργανα των μελών 
ΕΕΠ-ΕΒΠ να βγουν μπροστά και να υπερασπιστούν τα δικαιώματα των εργαζομένων 
μέσα από κινητοποιήσεις, ζητώντας από το Υπουργείο Παιδείας την έναρξη 
διαλόγου όπου θα κατατεθούν επιχειρήματα και αντιπροτάσεις.  

 

 

2. 
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ΟΧΙ ΣΤΟ ΞΗΛΩΜΑ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ – ΑΜΕΣΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟ 
ΥΠΑΙΘ 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΕΙΔΙΚΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 

(Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Π.Ε.Α.) Πανεπιστημίου 59, 4ος όρ., Τ.Κ. 105 64, Αθήνα, 

e-mail: poseepea@yahoo.gr ιστολόγιο: www.poseepea.blogspot.gr 

 

Α.Π.:78 

Αθήνα, 05 Δεκεμβρίου 2025 

ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ κα. Ζαχαράκη Σοφία 

Γ.Γ. ΥΠΑΙΘΑ κο. Παπαδομαρκάκη Ιωάννη 

Δ/ντη ΕΑΕ κο. Μπουσδούνη Ιωάννη 

Κοινοποίηση : Περιφερειακοί Σύλλογοι ΕΕΠ-ΕΒΠ 

  

 

ΘΕΜΑ: ΟΧΙ ΣΤΟ ΞΗΛΩΜΑ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ – ΑΜΕΣΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ 
ΜΕ ΤΟ ΥΠΑΙΘ 

 

Το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Π.Ε.Α. είναι το δευτεροβάθμιο συνδικαλιστικό όργανο που 
εκπροσωπεί τα μέλη Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού και Ειδικού Βοηθητικού 
Προσωπικού (Ε.Ε.Π. και Ε.Β.Π.), μόνιμους και αναπληρωτές που στελεχώνουν τη 
Δημόσια Ειδική και Γενική Εκπαίδευση, καθώς και τα ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. και τις Ε.Δ.Υ., 
ομόφωνα και απερίφραστα ,καταγγέλλει τις πρόσφατες πληροφορίες που ήρθαν σε 
γνώση της και σύμφωνα με τις οποίες το Υπουργείο Παιδείας όχι μόνο αρνείται να 
εξετάσει το δίκαιο αίτημα εξομοίωσης του υποχρεωτικού 30ωρου του ΕΒΠ με το 
μειωμένο ωράριο του ΕΕΠ –το οποίο μειώνεται έως και στις 21 ώρες ανάλογα με τα 
χρόνια υπηρεσίας– αλλά, αντιθέτως, ετοιμάζεται να αυξήσει το ωράριο 
υποστηρικτικού έργου του κλάδου ΠΕ25-Σχολικών Νοσηλευτών στις 30 ώρες, χωρίς 
καμία μείωση με τα χρόνια υπηρεσίας και χωρίς κανέναν διάλογο με τους 
εκπροσώπους των εργαζομένων. 

Δεν φτάνει που οι σχολικοί νοσηλευτές σηκώνουν καθημερινά την ευθύνη για τις 
αυξημένες ανάγκες των μαθητών που υποστηρίζουν, τη φροντίδα της υγείας και 
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ασφάλειας ολόκληρης της σχολικής κοινότητας σε υποστελεχωμένα και 
υποβαθμισμένα σχολεία· τώρα επιχειρούν και το παραπέρα ξεζούμισμα. 

Πρόκειται για ωμή και συνειδητή απόπειρα ξηλώματος των κατοχυρωμένων 
εργασιακών δικαιωμάτων όλων των κλάδων ΕΕΠ–ΕΒΠ και περαιτέρω 
εντατικοποίησης της εργασίας τους. 

Όλα αυτά την ίδια ώρα που η κυβέρνηση ξοδεύει απλόχερα χρήματα για άλλες 
προτεραιότητες, βρίσκει «εξοικονομήσεις» μόνο όταν πρόκειται να χτυπήσει τα 
δικαιώματα των εργαζομένων στην εκπαίδευση. Η πολιτική ηγεσία του ΥΠΑΙΘ 
φαίνεται να πιστεύει ότι με μονομερείς, πρόχειρες και επικοινωνιακού χαρακτήρα 
παρεμβάσεις θα λύσει τα σοβαρά προβλήματα στελέχωσης των σχολικών μονάδων 
και των ΚΕΔΑΣΥ, τα οποία μάλιστα σπεύδει να κλείσει με μια καταιγίδα, για να 
αποφευχθούν τα χειρότερα, λόγω των ιδιαίτερα σοβαρών κτηριακών προβλημάτων. 

 

Πλανώνται πλάνη οικτρά!! 

 

Οι πρακτικές αυτές υπονομεύουν τους εργαζόμενους και τη δημόσια εκπαίδευση 
στο σύνολό της. Δεν αποτελούν λύση· αποτελούν προοίμιο για τη συνολική 
απορρύθμιση των εργασιακών σχέσεων στην Παιδεία. 

 

Οι σχεδιασμοί τους οδηγούν σε: 

•Εντατικοποίηση και εξουθένωση, που ήδη βιώνουμε καθημερινά. 

•Ακόμη μεγαλύτερη πίεση στη λειτουργία των σχολείων που λειτουργούν στα 
όρια. 

•Δημιουργία εργαζομένων “πολλών ταχυτήτων”, με διαφορετικούς όρους, 
ανισότητες και διαιρέσεις ανάμεσα σε εργαζόμενους που εκτελούν κρίσιμο έργο. 

•Ξήλωμα κάθε ενιαίας εργασιακής κατάστασης, χτίζοντας ένα σχολείο όπου ο 
καθένας θα έχει διαφορετικό ωράριο, διαφορετικές σχέσεις εργασίας, 
διαφορετικές αντοχές. 

 

Η αύξηση του ωραρίου δεν ανταποκρίνεται στις πραγματικές ανάγκες των μαθητών. 
Είναι άλλη μια προσπάθεια να μειωθεί το κόστος για το κράτος, να κρυφτούν οι 
τεράστιες ελλείψεις σε προσωπικό και να φορτωθούν οι ανάγκες στα ίδια πρόσωπα 
που κρατούν όρθιο το δημόσιο σχολείο. 
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Η ΠΟΣΕΕΠΕΑ δηλώνει κατηγορηματικά: 

 

Καμία υποχώρηση – κανένα δικαίωμα δεν παραδίδεται!!! 

 

Απαιτούμε: 

•Να σταματήσει ΤΩΡΑ κάθε σχεδιασμός για αύξηση του ωραρίου των σχολικών 
νοσηλευτών. 

•Τερματισμό του ξεχειλώματος των δικαιωμάτων μας και της προσπάθειας 
δημιουργίας εργαζομένων πολλών ταχυτήτων. 

•Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού για να καλυφθούν οι πραγματικές 
ανάγκες. 

•Αναβάθμιση των όρων εργασίας του ΕΕΠ/ΕΒΠ με σύγχρονα, ανθρώπινα και 
σταθερά εργασιακά δικαιώματα. 

•Καμία ανοχή σε πολιτικές που απαξιώνουν το έργο μας και επιχειρούν να 
μας εξαντλήσουν. 

      

       

Με οργάνωση, συλλογική δράση και συσπείρωση μπορούμε να μπλοκάρουμε 

αυτούς τους σχεδιασμούς. Δεν θα αφήσουμε να περάσει καμία επίθεση στα 

δικαιώματά μας! 

 

ΑΜΕΣΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟ ΥΠΑΙΘ 

 

Καλούμε: 

τον Διευθυντή Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης, τον Γενικό Γραμματέα του 
Υπουργείου Παιδείας, σε άμεση, επίσημη συνάντηση με την ΠΟΣΕΕΠΕΑ. 
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Τα ζητήματα που απαιτούν άμεση συζήτηση είναι: 

•Το ωράριο όλων των κλάδων ΕΕΠ–ΕΒΠ, 

•Το καθηκοντολόγιο όλων των κλάδων Ε.Ε.Π-Ε.Β.Π. 

•Οι δραματικές ελλείψεις σε Σχολικούς Νοσηλευτές, 

•Η λειτουργία και τα κενά των ΚΕΔΑΣΥ και των ΕΔΥ 

και όλα τα χρονίζοντα και επιδεινούμενα προβλήματα της Ειδικής Αγωγής. 

 

 

                                    Πρόεδρος                                    Γενική Γραμματέας 

 

                           Ιωάννης Φασουλάκης                          Άννα Τζωρτζάτου 

 

Πηγή:  

 

 

 

 




